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COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

                             PROCÈS VERBAL N° 1 - SAISON 2022/2023 
                           Réunion plénière du vendredi 19 août 2022 
 
 

Préside Jean-François AUBRY 

Présents 
Stéphane CAPUT, Didier GUIOLARD, Maxime KANDEL, Gaëtan MEYER, Michel MICHAUT, 
Aurélien NAPLOSZEK, Richard PIOT  

Excusés Quentin BERNARD, Maxime COUSIN, Jérémy MAILLARD 

 
 

1. PV de la réunion plénière du 27 juin 2022. 

 
Le PV de la réunion du lundi 27 juin 2022 est approuvé à l’unanimité des membres présents. 
 

2. Rassemblement de début de saison. 

 
La commission, sous la conduite de Jean-François AUBRY, procède à la finalisation du rassemblement de début 
septembre et règle les derniers détails. Les tâches de chaque intervenant, membres de CDA et observateurs 
sont attribuées : accueil, organisation du test physique, repas. 
Ceci étant fait, Jean-François nous projette le programme complet de la partie qui se déroulera en salle au 
collège de La Rochotte. Celui-ci fait l’objet de quelques ajustements et sera présenté aux arbitres lors du 
rassemblement. 
Enfin, pour clore ce chapitre, il est décidé de la date des tests de rattrapage pour ceux qui n’auraient pu être 
présents le jour du rassemblement. Le rattrapage aura lieu le samedi matin 08 octobre 2022 de 9h00 à 12h 00 
à Chaumont. Les deux tests, physique et théorique, s’effectueront dans la foulée. 
 

3. Point sur les effectifs par catégories. 

 
A ce jour, nos deux désigneurs peuvent compter sur une soixantaine de licences renouvelées et validées par la 
ligue. Quelques arbitres n’ont toujours pas entrepris de faire leur dossier médical ou compléter leur fiche de 
renouvellement, d’autres non pas encore fait leur demande de licence malgré les nombreuses relances 
effectuées tant par les désigneurs que le secrétaire. 
La CDA déplore que les licences des arbitres qui ont changés de club ne soient pas validées à deux jours de la 
reprise des compétitions, malgré que leur dossier de renouvellement soit complet depuis plusieurs semaines... 
 
Les projections données par le président, indiquent que la saison devrait débuter avec 12 arbitres en catégorie 
D1, 3 en Promo, 16 en catégorie D2 et 18 en D3. 
Les assistants sont au nombre de 10, les stagiaires sont respectivement de 6 chez les adultes et une douzaine 
chez les jeunes.  
5 JAD complètent le tableau. 
Pour l’instant, 3 arbitres de club ont renouvelé leur licence. 
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La commission décide du maintien de 2 groupes en D2, sous réserve d’avoir au moins 16 arbitres dans cette 
catégorie en début de saison 
Stéphane Caput nous fait savoir que 4 candidats se sont déclarés pour le concours à l’accession en accéléré en 
D1. Il s’agit de Rodrigue TANKEU NjAMEN (D3), Frédéric MASSON (D3), Olivier RENARD (D2) et Grégory 
CARREAU (D2).  
A ce sujet, il a été procédé à une modification des conditions du concours ; il était initialement prévu que les 
candidats ayant échoué ne soient pas classés en fin de saison. Finalement, ils seront observés 
indépendamment du concours afin de ne pas les pénaliser sur leur classement en fin de saison.  
Stéphane recontactera les candidats initialement intéressés qui ont finalement déclinés justement à cause du 
risque de ne pas être classé.   
 

4. Affectations des observateurs. 

 
Avant de passer aux affectations des observateurs pour cette nouvelle saison, Didier GUIOLARD nous indique 
que la saison passée s’est soldée par 172 observations, 44 accompagnements et 13 examens dont 12 
titularisations. 

La campagne de recrutement de nouveaux observateurs a porté ses fruits puisque 15 nouveaux volontaires se 
sont montrés intéressés pour participer au stage des observateurs qui se tiendra le samedi 27 août au district. 

La majorité de ces volontaires étant des arbitres en activité, ils seront affectés à l’issue de leur formation et 
suivant leurs disponibilités, à l’observation de nos JAD et ponctuellement sur nos D3. 
Ils viennent étoffer le groupe composé de nos 6 observateurs "confirmés". 

A partir de cette saison, les arbitres seront vus par les observateurs suivants : 

-D1 et Promo : Jean-Marie CROTTI, Didier GUIOLARD et Gaëtan MEYER. 
-D2 : Joël CAZIN et Gilbert THOMAS 
-D3 : Christian BURRI et Ludovic BERGIER + observateurs disponibles. 
-AA1 et 2 : Christian BURRI et Gilbert THOMAS 
-JAD : Observateurs disponibles avec priorité aux nouveaux. 
-Les arbitres stagiaires, jeunes et adultes, seront accompagnés par les observateurs confirmés et/ou les    
nouveaux suivant les disponibilités de chacun. 
-Les examens seront passés par les observateurs des D1, D2 et membres de la CDA. 
 

5.   Courriers divers. 
 
Courrier de Mathieu DEMESY (D2) annonçant son départ pour raisons professionnelles vers la Ligue Nouvelle 
Aquitaine. Transfert de son dossier en cours. La CDA le remercie pour les services rendus à l’arbitrage et lui 
souhaite bon vent dans le district de la Haute-Garonne. 

Courrier de Pascal PICHOIS (D3) informant de son absence au rassemblement du 03 septembre. Réponse lui 
sera donnée par le président. 

Courrier de Régis DELOMPRE (D3) demandant un changement de catégorie. Réponse lui sera donnée par le 
président. 
 

6.   Questions diverses. 
 
Suite à quelques incidents survenus lors de rencontres la saison passée, Jean-François AUBRY fait le constat 
qu’une section "Lois du Jeu" est devenue indispensable au sein de la CDA. Il souhaite en mettre une en place 
dès à présent. Proposition acceptée à l’unanimité. Elle sera composée de : J-F. AUBRY, Q. BERNARD, S. CAPUT 
et M. MICHAUT. 

Le planning prévisionnel des réunions-formations-stages pour la saison à venir est établi et validé par 
l’ensemble de la commission. 
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Les examens théoriques et physiques de nos deux candidats ligue, E. CANTONNET et C. GIRAULT, 
respectivement candidats L3 et AAL3, auront lieu à Tomblaine le samedi 24 septembre de 15h00 à 19h00.  
La CDA leur renouvelle son soutien et leur souhaite une brillante réussite. 

Le Règlement Intérieur de la CDA a été mis à jour afin d’être en conformité avec les nouveaux projets mis en 
place lors de la dernière saison. Il a été approuvé par la CRA fin juillet et sera adressé à tous les arbitres dès sa 
validation par le CoDir du district dans les jours prochains. 

Dès à présent la FIA de fin septembre à Valcourt compte 3 inscrits et celle de fin janvier à Esnouveaux, 2 inscrits. 

Stéphane CAPUT, en concertation avec Gaëtan MEYER, nous informe que pour des raisons de facilité, il reprend 
la gestion des désignations des stagiaires adultes, laissant le soin à Gaëtan de désigner les jeunes. 

Maxime KANDEL suggère que le recrutement des délégués soit proposé dans la fiche de renouvellement.  
Il demande si on connait les raisons des arrêts des arbitres. Il lui est répondu qu’un sondage sur ce point a été 
effectué au niveau national par la Fédération et adressé à tous les membres des commissions concernées. A 
notre niveau, la lassitude est la première cause des arrêts suivi par les études chez les jeunes. 
 

L’ordre du jour étant épuisé, le Président clôt la séance à 21h15. 

Prochaines réunions prévues : Bureau les 30 août et 16 septembre prochains à 19h00 en visio et restreinte le 
vendredi 21 octobre à 18h30 au District. 

 
 
                                   Le Secrétaire,                                         Le Président, 

                    
 
 

                                         Michel MICHAUT                                                                    Jean-François AUBRY         

 
                      


